Politechnika Krakowska Elementy cybernetyki i telekomunikacji

Sprawozdanie z przedmiotu przy wykorzystaniu pracy programu
Simulink

Projekt:
w,Model zawieszenia samochodu”

Bozena Sowa
Grupa 416B


http://www.pk.edu.pl/p-pk.shtml
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Dane do projektu:

v' masa pojazdu m = 700kg
v masa kota m, = 10kg
v ml=(m/4)[kg]- m1=175 [kg]masa przypadajaca na jedno kolo
v’ sita F = sin(ot) [W1]
v' tlumienie zawieszenia B, = 350 Ns/ sztywno$¢- tzw. stata thumika
v’ tlumienie kota B, = 15000 Ns/sztywno$¢ — tzw. stata thumika
v’ sztywno$¢ zawieszenia C; = 80000 N/m- tzw. stala sprezyny
v sztywno$¢ kota C, = 500000 N/sztywno$¢- tzw. stata sprezyny

Szukane:
Poda¢ na wykresach:
- drgania nadwozia
- drgania kota

Model matematyczny:




U= %*a*m— x2)* + %*C*x22

2

Ez Lemaeyn
2

D= %*Bl*(xl- x2)° + %*BZ*sz

d 0E __0E _ U D

—(—)
dt ) 2 0x2 0x2

) x2

m2*x2 = —2*%*Cl*(xl- X2)*(-1)- C2*x2- 2*%*31*(&1— X2)*(-1)- 2*%*32*)&2

m2*x2= C1*(xl- x2)- C2*x2+ Bl*(xl- x2)- B2*x2
m2*x2= Cl*x1- Cl*x2- C2%x2+ Bl*xl- Bl*x2- B2*x2
m2*x2= Cl¥*x1- x2%(Cl+ C2)+ Bl*xl- x2*(Bl+ B2)

ml*xl= -Cl*x1- Bl*xl+ F
m2*x2= Cl*xl- x2%(Cl+ C2)+ Bl*xl- x2*(Bl+ B2)
ml*xl+ Cl*x1+ Bl*xl= F

m2%x2- C1*x1+ x2*(Cl+ C2)- Bl*xl+ x2*(Bl+ B2)= 0

Parametry symulacji:

T=7s
F=10000N
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Wyniki przedstawione na wykresach:

Drgania zawieszenia w metrach

Drgania kola w metrach



Drgania kota i zawieszenia przedstawione powyzej na wykresach wynikaja z pojedynczego
wymuszenia (reakcja na pojedynczy wybdj na drodze).
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